

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.845.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUNA, SABADO, 6 DE ENERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

Ha fracasado el intento aliado de atacar de flanco a los alemanes

Las tropas británicas fueron lanzadas contra la ofensiva de Von Rundstedt

Todo el sector Sur del frente del Oeste, en grave peligro

BERLIN, 5.—A ambos lados de Bitche se libran los combates más duros del frente comprendido entre el Sarre y el Rin, dice la Oficina de Información Internacional. Los norteamericanos han recibido refuerzos y oponen tenaz resistencia a los alemanes, que han consolidado y ampliado sus penetraciones logradas la víspera en la región los Bajos Vosgos. Todos los contraataques realizados por unidades de carros y de infantería norteamericanas, procedentes del Oeste, fueron rechazados.

El Mando yanqui intentaba realizar una maniobra de gran envergadura, al reorganizar sus fuerzas en este frente y atacar de flanco a las tropas alemanas en el Sarre y el Rin. Pero este intento ha fracasado rotundamente.

En Alsacia los alemanes han liberado a numerosos pueblos, muchos de ellos de bastante importancia, situados a orillas del río Lauter.

Aumentan por momentos las cantidades de material de guerra que caen en poder de los alemanes y el número de prisioneros.—(EFE).

PENETRACION A TRAVES DE LA LINEA MAGINOT

PARIS, 5.—Los ataques emprendidos por los alemanes en el valle del Sarre han adquirido el volumen de una ofensiva, amenazando una posible irrupción en las llanuras de Alsacia y Lorena, según el corresponsal de la Agencia Reuter en el Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado. Agrega que estos ataques ponen en grave peligro la seguridad de las posiciones aliadas del sector Sur del frente del Oeste.

Al Este de Bitche, los alemanes han conseguido otra penetración profunda en las posiciones aliadas, a través de la línea Maginot. Actualmente se encuentran en posición de irrupción hacia el Oeste en la llanura lorenesa o hacia el Sur, en Alsacia, a través del pasillo de Wissemburgo, a menos que los aliados hayan adoptado las contramedidas necesarias. Se sabe que la moral alemana es ahora alta, debido a los éxitos de Von Rundstedt en los Ardenas.

En el extremo oriental de las posiciones en Alsacia, cerca de la frontera alemana, la línea aliada ha sido retirada varios kilómetros al Norte del bosque de Hagenu.

LA ORDEN DE Oponerse A LA OFENSIVA ALEMANA

CUARTEL GENERAL DEL MARISCAL MONTGOMERY, 4.—Esta noche se revela aquí que las tropas británicas fueron lanzadas a enfrentarse con la contraofensiva alemana, a los tres días de producirse ésta.—(EFE).

LOS ALEMANES OCUPAN POSICIONES DOMINANTES

LONDRES, 5.—En algunos sectores, los tanques norteamericanos han avanzado hoy casi un kilómetro, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca de las fuerzas estadounidenses en Bélgica. Se está luchando—añade—por los importantes nudos de carreteras; por lo general, los alemanes ocupan posiciones dominantes desde las cuales cubren con sus proyectiles artilleros las resbaladizas carreteras que los aliados se ven obligados a empujar, dada la naturaleza quebrada y selvática del terreno; la niebla se suma a la helada para dificultar el avance.—(EFE).

Montgomery, jefe de los Ejércitos aliados del Norte de los Ardenas

Churchill se entrevistó con el Mariscal, en Francia

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 5.—Oficialmente se anuncia que el mariscal Montgomery ha sido nombrado jefe de todos los Ejércitos aliados, incluso los norteamericanos, en el Norte de la bolsa de los Ardenas. El general Bradley ha tomado el mando de todas las tropas que combaten en el Sur de la bolsa.

Los Ejércitos norteamericanos que pasan, en virtud de este nombramiento, bajo el mando del mariscal Montgomery, son el primero y el noveno, que hasta ahora eran mandados por el general Bradley.—(EFE).

LONDRES 5.—El I y IX Ejércitos norteamericanos, que pertenecían al grupo del general Bradley han sido traspasados al 21 grupo de Ejércitos del mariscal Montgomery, dice la revista estadounidense "Times".

De confirmarse esta noticia—escribe el redactor militar de la Agencia Reuter—significaría que ha terminado la nueva reorganización de los mandos. El general Eisenhower seguiría de jefe supremo. El mando de Montgomery se duplicaría constando de un Ejército canadiense, uno británico y dos norteamericanos, con lo cual el mariscal dirigiría casi por entero las operaciones emprendidas contra el saliente de von Rundstedt por el Norte y por el Oeste. Hay noticia de que los tanques y la infantería británicas luchan en esta batalla desde el día en que Rundstedt se vio obligado a detener su empuje a cinco kilómetros de Dinant, uno



MONTGOMERY

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

EN EL FRENTE HOLANDES



Lanzallamas británicos en acción contra las posiciones alemanas en el frente holandés

(Foto LOGOS)

La hija del Caudillo asiste a una fiesta de Reyes en el Palacio de Comunicaciones

Repartió juguetes a los hijos de funcionarios modestos

MADRID, 5.—Ayer tarde se celebró en el Palacio de Comunicaciones una fiesta de Reyes Magos, dedicada a los huérfanos e hijos de funcionarios de las escalas modestas del Cuerpo de Correos y Telecomunicación, en la que fueron repartidos unos mil quinientos lotes de prendas de abrigo, libros, juguetes y golosinas, procedentes de donativos.

Merece destacarse el donativo de S. E. el Jefe del Estado, consistente en cien ejemplares del magnífico libro "Jesucristo. Cuadros evangélicos", siendo notables también otros donativos.

Asistió a la fiesta la señorita Carmen Franco Polo, acompañada de la señorita Ponce de León, ministro de la Gobernación y señora, subsecretario de dicho Ministerio y señora, director general de Correos y Telecomunicación y su esposa y otras personalidades.

La hija del Caudillo repartió juguetes a los hijos de los funcionarios, siendo entusiásticamente aclamada.

La fiesta resultó muy animada y brillante, y constituyó un imborrable recuerdo para los miles de niños que asistieron a ella.

El Ministro de Educación visitó las obras de la Escuela de Ingenieros Navales

MADRID, 5.—En la tarde de hoy el ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Marín, acompañado del embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, del director de Enseñanza Profesional y Técnica don Ramón Ferrero y del director y profesorado de la Escuela de Ingenieros Navales, ha realizado una detenida visita a las obras de dicha Escuela. El arquitecto de la misma explicó detenidamente todas las características de tan importante edificio.

Al terminar la anterior visita el ministro de Educación Nacional, acompañado del director de Enseñanza Profesional y Técnica, del director del Colegio y del director espiritual del mismo, realizó una detenida inspección de todas las dependencias del Colegio Mayor "Jiménez de Cisneros", saliendo plenamente satisfecho del admirable orden de todos sus servicios.

LOS "NADADORES DE ASALTO"



Un nuevo tipo de luchadores individuales de la Marina de Guerra alemana. Se trata de los "nadadores de asalto", de los cuales vemos en nuestra fotografía un grupo dirigiéndose a cumplir la misión que les ha sido encomendada

Comunicaciones interrumpidas por la nieve en León, Pamplona y Reinosa

En otras zonas también caen copiosas nevadas

MADRID 5.—Ha nevado durante el día en la cordillera cantábrica y en la mitad septentrional de la cordillera Ibérica, así como en la vertiente Norte del Guadarrama, según comunica en el parte de las 18 horas el Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, que anuncia: tiempo probable: chubascos en Cantábrico; cabecezas del Ebro y Duero y en Gerona; nubes gubuliformes en Galicia, Duero, Ebro y Centro; continuación del fuerte viento en toda España, hasta el medio día, en que perderá fuerza en la vertiente mediterránea. Temperaturas extremas de Madrid: 2'8 y 3'4 grados bajo cero.—(CIFRA).

COMUNICACIONES INTERRUMPIDAS EN LEON

LEON, 5.—Continúa nevando. El tren correo de Villablino sólo ha podido llegar hasta 25 kilómetros, y el de Bilbao hasta Matallana, teniendo que regresar a León. El correo de Asturias llegó con mucho retraso, y se tienen noticias de que ha atravesado el puerto de Pajares con la ayuda de máquinas exploradoras.—(CIFRA)

Y EN PAMPLONA

PAMPLONA, 5.—La nieve ha caído en tal cantidad que se han interrumpido todas las comunicaciones por carretera en esta provincia. Por esta causa no ha llegado leche a esta capital y, en su lugar, se han repartido botes de leche condensada, con arreglo a las cartillas de racionamiento. Brigadas de obreros trabajan en Pamplona para limpiar las calles de nieve, que se ha helado y hace peligroso transitar por ellas. La cabalgata que organizó el frente de Juventudes ha quedado reducida a la visita que

han hecho los Reyes a los centros de beneficencia, hospitales y asilos.—(CIFRA).

DIFICULTADES EN ASTURIAS

OVIEDO, 5.—A causa de la nieve acumulada sobre la caja de la vía, estuvo detenido en Villamanín hasta las

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)



D. Raimundo Fernández Cuesta, nombrado Presidente del Consejo de Estado

MADRID 5.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Estado a don Raimundo Fernández Cuesta. Decreto por el que se dispone el cese de los consejeros permanentes que actualmente componen el Consejo de Estado. Decretos por los que se nombra consejeros de Estado a don Apollinar Saenz de Buruaga y Polanco, a D. Luciano Pérez Platero, a don Pedro Fernández Valladares, a D. Manuel Moreu Figueroa y a D. Bernardo Almeida y Herreros. Decretos por los que se nombran consejeros permanentes de Estado, presidente de las secciones primera a don Eduardo Callejo de la Cuesta; segunda, a don Alfonso de Hoyos y Sánchez; tercera, a don Luis Jordana de Pozas; cuarta, a don Manuel Durán de Costa; quinta, a don Julián Lojendio Garín, y sexta, a don Fernando Saurez de Tangil y Angulo.

Don Raimundo Fernández Cuesta nació en Madrid el 5 de octubre de (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

La conferencia tripartita se celebrará a últimos de Enero

LONDRES, 5.—Se están llevando a cabo los preparativos de la conferencia tripartita, que, según se cree en Londres, se celebrará hacia últimos de enero, lo antes posible después de que el Presidente Roosevelt inaugure su cuarto mandato, dice el redactor diplomático del "Daily Mail", que hace resaltar en relación con ello el aplazamiento de la conferencia anual del partido conservador británico, en la que han de tomar parte Churchill y Eden, y hubiera debido reunirse del 29 al 31 de enero.—(EFE).

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—197 premio...

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Sra. Adela Sánchez...

EL PUERTO.—Entraron: "Guadarrama", de arrabida, de El Ferrol del Caudillo...

Dijo Benjamin FRANKLIN: "Gastar dinero en libros es inversión que rinde siempre gran interés".

neral: "Begoña 7", con cemento, y "Zurriola", con fosfatos.

SUCESOS.—Casales.—En distintos accidentes resultaron lesionados, y fueron asistidos en la Casa de Socorro del Hospital, Manuel Saizre Bezuete...

AGRUPACION DE LOS ANTIGUOS ALUMNOS DE LOS HERMANOS MARISTAS.—Mañana será constituida la Agrupación de Antiguos Alumnos de los Hermanos Maristas en el Colegio de Cristo Rey...

A los actos asistirán antiguos profesores que se trasladaron a La Coruña con el objeto expresado.

La Tuna Universitaria de Madrid, en La Coruña.

Recorriendo las principales capitales de España, hoy es esperada en esta ciudad la Estudiantina Universitaria de Madrid...

Dado lo simpático de la embajada y fin de su viaje, se espera del pueblo coruñés, sepa acoger del modo que se merece a estos "estudiantes-artistas".

La Tuna procede ahora de Oviedo, y una comisión de la misma llegó ayer a La Coruña, y se entrevistó con el Gobernador civil, presidente de la Diputación y Alcalde.

Los componentes de esta agrupación estudiantil, serán recibidos hoy a las cinco de la tarde en el Ayuntamiento, y se les hará objeto de un agasajo.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

Liceo de Artesanos de Moneos

A las once de la noche de hoy, en la Sala del Cine Moneos, celebrará esta Sociedad un baile...

Durante todo el día se pueden recoger las invitaciones en la Secretaría, para lo que es imprescindible hallarse en posesión del último recibo.

Al igual que en otras ocasiones, habrá un servicio extraordinario de tranvías.

Gran Cine Coruña

HOY. ESTRENO

Estreno de un día de carcajadas



El film campeón de la risa

4 - 6 - 8 - 10'45

TOLERADA MENORES.

La Fiesta de Reyes en La Coruña

En el Palacio de Capitanía general, se celebrará hoy, a las doce de la mañana con motivo de la tradicional festividad de Reyes, una recepción solemne...

En diversos centros benéficos de la capital, se procederá al reparto de juguetes entre los niños pobres. El reparto que habrá de hacerse a las doce y media en la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario...

FOMENTO DEL LIBRO ESPAÑOL

Caridad de San José, a la misma hora lo presidirá el gobernador civil don Emilio de Aspe y Vaamonde.

Mañana, domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Rosalía Castro una sesión de cine organizada por el gobernador civil don Emilio de Aspe y Vaamonde...

La Obra de Ayuda al C. marada, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, también repartirá juguetes entre los niños, hijos de los inscriptos en dicha Obra.

Hoy, 6 del corriente, a las 12 horas, se hará el reparto de ropas y juguetes a todos los niños acogidos a los beneficios de esta Institución...

A los actos asistirán antiguos profesores que se trasladaron a La Coruña con el objeto expresado.

Crónica de Sociedad

FIESTA DE REYES EN EL NAUTICO.—Hoy, con motivo de la solemnidad del día, se celebrará en los elegantes salones del Real Club Náutico la tradicional fiesta de Reyes...

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—En una brillante fiesta de fin de año celebrada en Madrid en la señorial residencia de la viuda de León, en cuya amable compañía está pasando una temporada, hizo su presentación en sociedad la señorita Amalita Fraga Ferrant...

La señorita de Fraga, que lucía elegante tocado, fue muy agasajada y recibió muchas felicitaciones.

CHITO 1'25 El Jabón Popular

EL CASINO DE LA CORUÑA CELEBRA ANOCHE LA FIESTA DE REYES.—Con mucha animación se celebró anoche el acostumbrado baile que el Casino de La Coruña dedica a sus asociados.

Estuvo muy concurrido, distribuyéndose entre los asistentes la tradicional rosca y numerosos regalos de cotillón, produciéndose en este momento gran alegría y alegría.

El local donde tuvo lugar la deliciosa fiesta presentaba un grato aspecto, adornado con exquisito gusto.

EXPOSICION DE REGALOS.—La Joyería Maldé tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que desde hoy cuenta con un nuevo e interesante salón de exposición en los interiores de su establecimiento.

PETICIONES DE MANO.—Para don José Luis González Camba ha sido pedida la mano de la señorita Lina Vázquez Piñeiro, ambos de estimadas familias de la localidad.

Hicieron la petición los padres del novio, cruzándose entre los prometidos los regalos de rigor. La boda quedó concertada para fecha próxima.

Con motivo de su proyectado enlace recibe muchas felicitaciones el futuro matrimonio.

—Por D. José Rodríguez Valcárcel y para su hijo Francisco José, ha sido pedida, en Montforte, la mano de la señorita Amadita Roza, de conocida familia del comercio de dicha localidad. La boda se efectuará en la próxima primavera.

ETRAS Reviste del Hogar

BAUTIZO.—En la iglesia de San Nicolás fue bautizada ayer la hijita recién nacida de los señores de Arenas Aller (D Santos), ella Carmen Quintela García. Administró el Sacramento don Jesús Castro Maseda, que impuso a la nueva cristiana los nombres de María Araceli. Apadrinaron a la neófito doña Araceli Ortiz de Quintela y don Juan Medin Barral.

PRIMERA COMUNION.—En la capilla de las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico) hizo su primera comunión el niño Ramoncito Valcárcel Vega. Ofició en el acto el R. P. Parada, de la Compañía de Jesús, que pronunció tierna y elocuente plática.

VIAJEROS.—Después de haber pasado las Navidades con su familia, el lunes saldrá para Madrid, acompañado de su esposa, nacida María Rivadulla, el director general del Instituto Nacional de Previsión, don Ventura Castro

CINE

ROSALIA CASTRO.—"La jungla en armas"

Henry Hathaway, director de Gary Cooper cuando éste era el "cow-boy" ideal, vuelve a dirigir un film con este actor ya moideado por interpretaciones diversas. Sin embargo "La jungla en armas", como aquellos antiguos films, es una película de acción intensa y simple línea psicológica. El tema es sencillo y humano: la acción de un grupo de oficiales norteamericanos en una isla de la Malasia, abandonados a sus medios para dominar la agresión de una horda de salvajes indios.



Gary Cooper disciplina, amor, fe, responsabilidad, desenvolviéndose en circunstancia de prueba.

Hathaway ha desarrollado una trama sin complicaciones pero de intensidad creciente, con verdadera maestría y extraordinario vigor narrativo—fundidos encadenados muy expresivos, montaje rápido—y buen arte demostrado en encuadros sugestivos y movimientos de cámara so-

bríos a los que acompaña una musicalización muy acertada.

Gary Cooper y David Niven, sobrios y acertados, dan valor a sus personajes, quizá un poco desprovistos de clarosuro humano. Andrea Leeds, discreta, curuple y los demás de un entonado reparto, acompañan bien su acción a los personajes principales. En resumen, un buen films.

YA-VOY.—"El bazar de las sorpresas"

Con esta película se demuestra una vez más que de un asunto insignificante y sin más horizontes que los reducidos de un modesto bazar en este caso, puede obtenerse una excelente producción, no sólo llena de amenidad sino con observaciones aleccionadoras y que pueden invitar a la meditación a empresarios y a empleados. El estudio psicológico de la pequeña familia que forma el dueño y la dependencia del establecimiento, está perfectamente realizado, sin tener que recurrir a pesadas reiteraciones, porque la acertada labor de Ernst Lubitsch sólo ha requerido un breve enfoque de la cámara sobre cada uno de ellos para darlos a conocer. Y este conocimiento se hace de la manera más grata y jocosa, haciendo resaltar detalles llenos de intención y comicidad; así el viejo dependiente a quien aterra la idea de tener que emitir una opinión ante el jefe; el adúltero imprescindible; las reacciones del botones ascendido a vendedor, son aspectos, al margen del eje argumental que junto con lo chisneante e ingenioso del diálogo, contribuyen a mantener la hilaridad del espectador.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

James Stewart hace una labor notable en su papel de dependiente tímido y soñador, secundado muy bien por Margaret Sullavan, Frank Morgan y el resto de los intérpretes.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 767'7; Temperatura máxima, 9 a las 14. Idem mínima, 3'5 a la 1. Idem media, 6'3. Humedad media en por 100 71'8. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms. por hora, 24'8. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 1.160. Visibilidad media en kms., 25. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1'1. Estado de la mar, marejada.

El Nacional

OBRA SINDICAL COOPERACION

Cooperativa Provincial de Avi-Culti-Apicultura

Se pone en conocimiento de los socios de esta Cooperativa que a partir del lunes, día 8, hasta el sábado, 13, pueden recoger el vale correspondiente a un suministro de pienso compuesto a base de 70 por ciento de salvado, 20 por ciento de harina de garrofa, 5 por ciento de hueso y 5 por ciento de pescado. La Coruña, 5 de enero de 1945.—El jefe provincial de la Obra.

Liceo de Artesanos de Moneos

CONVOCATORIA

No habiéndose finalizado la Junta General Ordinaria celebrada el pasado 31, se convoca nuevamente para el próximo día 7, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, para cubrir el apartado cuarto del orden del día: Elección de Junta Directiva. La Coruña, 6 de Enero de 1945.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45

LA JUNGLA EN ARMA

La más arrebatadora novela desarrollada en lejana isla del Pacífico.

GARY COOPER, ANDREA LEEDS, DAVID NIVEN

TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA

EXITO APOTEOSICO!!

de CRISTINA SODERBAUN

(Intérprete de la "Ciudad Soñada") en

El lago de mis ensueños

(En español)

Un grandioso film en COLORES NATURALES (AGFACOLOR)

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

ULTIMO DIA DE EXITO

El camino de amor

Allcia Romay y Jacinto Quinocoos

(Tolerada)

Mañana: SOSPECHA

GARY GRANT y JOAN FONTAINE

YA-VOY - HOY

METRO - PRESENTA

El bazar de las sorpresas

James Stewart, Margaret Sullavan

4 - 6 - 8 - 10'45

Tolerada menores

LA SOLANA

HOY, DIA DE REYES

De 12'30 a 2:

APERITIVO BAILE

Tarde, de 8 a 10:

TE DE MODA

durante el cual serán rifados varios obsequios de la Perfumería MAR-LICE, entre ellos un hermoso estuche de Gran Lujo

A las 10'30:

GRAN CENA BAILE

con batalla de serpentinás

Reserve su mesa para el Restaurante

Teléfono 1204

'La Accion Catolica' y la Navidad del pobre

Como en años anteriores las mujeres de A. C. se preocupan con verdadero celo de la Navidad del pobre. En todas las Parroquias en el día de Nochebuena hubo reparto de donativos en especie o en dinero para la clásica cena. El Consejo Territorial, por medio de su Secretario Benéfico-Social, tuvo a su cargo el reparto de cenas entre familias vergonzantes de las distintas parroquias: fueron cerca de un centenar las cenas repartidas.

Quiéren las mujeres de A. C. por medio de estas líneas dar las gracias a todas las entidades coruñesas, por ellas visitadas, primeramente por la amable acogida que les han dispensado, después por sus generosas aportaciones gracias a lo cual han podido llevar a cabo esta gran obra de caridad, quedando un pequeño fondo para ayuda de las comidas que a diario y durante todo el año se reparten entre un número de pobres muy necesitados.

Centro Deportivo de Santa Lucia de E. y U.

Programa de los actos que celebrará este Centro en el día de hoy con motivo de la festividad de Reyes.

A las 11 de la mañana: Carrera ciclo-pedestre para principiantes con reparto de premios.

A las 12 de la mañana: Distribución de juguetes y prendas de abrigo y calzado, entre los niños pobres del barrio.

A las 5 de la tarde: Baile de niños.

A las 7 de la tarde: Baile de mochos.

A las 10 y media de la noche: Baile de mayores.

Una magnífica orquesta interpretará los más escogidos ballables.

LA SOLANA

HOY, DIA DE REYES

De 12'30 a 2:

APERITIVO BAILE

Tarde, de 8 a 10:

TE DE MODA

durante el cual serán rifados varios obsequios de la Perfumería MAR-LICE, entre ellos un hermoso estuche de Gran Lujo.

A las 10'30:

GRAN CENA BAILE

con batalla de serpentinás

Reserve su mesa para el Restaurante

Teléfono 1204

COMENTARIO EL CLERO RURAL

El Primado de España ha expresado al Caudillo su gratitud por haber sido llevada al Presupuesto general del Estado la consignación necesaria para conceder al Clero una modesta gratificación con motivo de la carestía de la vida. Esta breve noticia nos recuerda que España tiene una deuda contraída con el venerable y esforzado Clero rural. ¿Saben los españoles que muchos de estos sacerdotes padecen verdadera hambre? La literatura anticlerical de los tiempos liberales ha hecho grandes estragos en las conciencias de muchos católicos. Ha sido tan pérfidamente hábil la propaganda realizada, y sobre todo, tan persistente, a través de la prensa, del dibujo y la caricatura, que no pocos españoles llegaron a creer la vil patraña de la existencia de un Clero poderoso, rico y regalado por la hartura. Esta imagen, aunque ya un tanto desvaída por la verdad, que al fin y al cabo siempre resplandece, no ha sido todavía borrada por completo. Y a esto se debe en gran parte el poco entusiasmo y la falta de caridad con que a veces son tratados los pobres sacerdotes rurales. Verdaderos pobres, en muchos casos casi hambrientos, que, no obstante, tienen que poner en el ejercicio de un sagrado ministerio el optimismo que les inculca la doctrina a que sirven. Cierto que lo hacen por amor a Dios y al prójimo. Pero los sacerdotes son hombres que tienen que proveer a su existencia y mejorar constantemente su preparación intelectual para poder luchar con buenas armas en los problemas cada vez más graves y complejos que la realidad les plantea. De vez en cuando llegan hasta nosotros cartas de algunos de estos sacerdotes. Son palabras humildes, empapadas de resignación y de amargura. Amargura, no solamente por sus privaciones, sino también porque esas privaciones significan ingratitud y desamparo.

Algún día—ojalá sea pronto—llegará para estos ministros del Señor la hora de la justicia. El nuevo Estado lo hará sin dilaciones, porque siente sinceramente esta necesidad, como lo demuestran sus actos. La ola roja destruyó nuestros templos y edificios religiosos. Casi todos han sido levantados de nuevo. Ahora debe cuidarse de que los sacerdotes, especialmente los rurales, reciban la ayuda económica que necesitan para poder ejercer su sagrado ministerio con el alma libre de perentorias preocupaciones materiales. En una nación y un Estado católicos el sacerdote debe vivir rodeado del afecto, el respeto y la ayuda de todos.

La U. R. S. S. reconoció al Comité polaco de Lublin

Inglaterra y Estados Unidos siguen considerando al de Londres como Gobierno de Polonia

LONDRES, 5.—La URSS ha reconocido oficialmente al Gobierno provisional polaco de Lublin, según anuncia la Radio Moscú.—(EFE).

GRAN BRETAÑA SIGUE RECONOCIENDO AL GOBIERNO POLACO EN LONDRES

LONDRES, 5.—La reacción oficial en Londres ante el reconocimiento del Comité de Lublin como Gobierno provisional de Polonia es la de que este hecho no ha de afectar en ningún aspecto la política del Gobierno británico.

WASHINGTON, 5.—El presidente de la comisión coordinada de asociaciones polaco-norteamericanas José H. Kasszubowski, ha recibido una carta del secretario de Estado, Stettinius, en la cual dice que los Estados Unidos no repararán en esfuerzos para garantizar el abastecimiento de un "Estado polaco libre e independiente". Esta carta fue escrita el 30 de diciembre, en contestación a una nota de la comisión atendida, pidiendo el no reconocimiento del Comité de Lublin. Kasszubowski ha publicado el

Máquinas MACHIHembradoras

de fabricación sueca, se recibirán en breve.

SIERRAS DE CINTA PARA MADERA

Pídanse detalles a

Gumersindo García, S. A.

Marqués de San Esteban, 50 - GIJÓN

nico, que sigue reconociendo al Gobierno polaco de Londres.

En los círculos oficiales se declaró hoy que se había cruzado correspondencia con el Gobierno soviético sobre la cuestión del reconocimiento del Gobierno de Lublin y que, al no haberse logrado acuerdo, no ha podido causar sorpresa en Londres la decisión rusa.—(EFE).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

OBRA DE AYUDA AL CAMARADA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas inscriptos en esta Obra que tienen hijos, que pueden pasar por la Sección Femenina del Movimiento, edificio La Terraza, a recoger los juguetes que para ellos dejó la Cabalgata de Reyes Magos del Frente de Juventudes, durante la mañana de hoy de once a una.

texto de la contestación recibida, en la que Stettinius reafirma la fidelidad a los principios de la Carta del Atlántico y declara que los Estados Unidos siguen reconociendo al Gobierno polaco exiliado en Londres y hacen todo lo posible por llevar ayuda a "valiente y heroico pueblo polaco".

"Aun cuando actualmente estamos interesados sobre todo—dice la carta de Stettinius—en dirigir nuestras energías hacia la destrucción total de la amenaza alemana y japonesa, tratamos también de crear las bases de colaboración y comprensión entre las Naciones Unidas con el fin de contar con una organización internacional capaz de asegurar una era de paz".

Hizo alusión al texto de la declaración del 18 de diciembre de 1944, en la que se decía que "el Gobierno de los Estados Unidos mantiene una posición inequívoca en favor de un Estado polaco fuerte, libre e independiente, teniendo el pueblo polaco completo derecho a ordenar su existencia interna como mejor le plazca". Añadiendo que "haremos unos de nuestros más sinceros esfuerzos para lograr este objetivo".—(EFE).

EL ARZOBISPO DE BOSTON



Monsieur J. Cushing, Arzobispo de Boston, Estado de Massachusetts, que ha sido elevado a su cargo actual por S. S. el Papa Pío XII

Felicitación del Embajador de España al director de "La Nación", de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 5.—Con motivo del 75 aniversario del diario "La Nación", el embajador de España, conde de Buñes, ha mandado al director una expresiva carta de congratulación. "España—dice—aún en los momentos en que algunos sectores olvidan la serenidad para enjuiciarla, sabe ser justa y tributar el testimonio de su admiración por obras tan serias y duraderas como la que en este caso representa su periódico".—(EFE).

Un periódico suizo sale al paso de ataques contra España y Portugal

BERNA, 5.—Replicando a ciertos ataques soviéticos contra España y Portugal, el periódico "Jura", de Porrentruy, dice:

"Después de haber acusado a Suiza de suministrar material de guerra al Reich, lanza la misma acusación contra España y Portugal. Procediendo de semejante origen, la acusación no tiene más autoridad que la que gozaba frente a Suiza. La Prensa de nuestro país, citando todo lo que Rusia ha suministrado al Reich, no ha tenido gran trabajo en demostrar que las riquezas rusas que pasaron a Alemania permitieron a esta última desafiar al bloqueado aliado y completar su armamento para atacar a la misma Rusia. "Pravda" haría mejor callándose".—(EFE).

Año de poco aceite

A pesar de la mala cosecha, España es la primera potencia olivarera del mundo

Por FERNANDO MARTIN-SANCHEZ JULIA

Juntándose la sequía del suelo a la "vejería" del árbol, han dado como mal fruto una cosecha menguada de aceitunas en los olivares de España. No era difícil la profecía, ya que el olivo, cual todos los frutales, es "vecero" y después del año pasado, excelente, había de seguirle éste en que estamos, mezuquino. Dijérase que los olivares, rendidos por el esfuerzo de la cosecha magnífica de 1943 y exhaustos de su savia vital, a un año de muchas aceitunas le ha sucedido otro de muy pocas.

La temporada comercial olivarera empieza el primero de diciembre y termina el 30 de noviembre siguiente. La que ahora está comenzando y correrá en casi todo 1945, creemos que no rendirá sino poco más de 13 millones de quintales métricos de aceituna, dato que debe todavía acogerse con reservas hasta que diga su última y exacta palabra el Servicio de Estadística de la Dirección General de Agricultura.

Para tener una clara idea de lo que esa cifra significa, comparémosla con las de producción antes de nuestra guerra y después de la paz de España. En los años que precedieron a la contienda civil, la cosecha media de aceitunas era de diez y ocho millones de quintales métricos. Después de la Victoria, los olivares han dado por término medio unos 16 millones de quintales métricos de olivas. Parangonando con esas cantidades los 13 millones de quintales de la cosecha que se está cogiendo ahora, ya resulta bastante inferior. Pero si la ponemos al lado de la del año último, que fué excelentísima, y en la que se varearon u "ordeñaron" 20 millones y medio de quintales métricos de aceituna, resalta aun más su poquedad, porque no llega a las dos terceras partes.

Todo confirma la veleidosa vejería del olivo, pues también se han cambiado ahora las tornas geográficas respecto al año pasado. Dieron en 1943 las tres primeras provincias productoras españolas, que son Jaén, Córdoba y Sevilla, una exuberante recolección, y en 1944 la tienen bastante escasa. Como ese terceto de provincias es el que da el tono a la cosecha de toda España, resulta ésta pequeña, a pesar de que en el bajo Aragón, Levante y Cataluña, rindan más los olivos ahora que lo que rindieron el año postrero. Como vemos, todo torcidamente cambiado.

Pongamos los números en unidades de aceite en lugar de en peso de aceitunas, sabiendo que aquel líquido oleoso, significa una quinta parte de lo que pesa la aceituna de donde se extrae. Antes de 1936 los olivares de España daban como término medio 350 millones de kilos de aceite. Terminada nuestra guerra han venido produciendo algo más de 300 millones de kilogramos. En el año olivarero de 1943 a 1944 obtuvimos la pingüe cantidad de 400 millones de kilos del rico óleo, y en éste que empieza sólo saldrán de la prensa de nuestras almazaras alrededor de 250 millones de kilos de aceite.

No es que hayamos perdido, ni podemos siquiera pensar de perder el centro de primera potencia olivarera del mundo. A pesar de malas cosechas estaremos siempre por encima de cualesquiera otra nación, aun en cir-

constancias normales. En estos años trágicos no tenemos siquiera rival. ¿Quién piensa en los olivares italianos o griegos? ¿Qué habrá quedado de los tunecinos?

Aunque los 250 millones de kilos del año aceitero iniciado en estos días son pocos, pues que repartiéndolos por un ingenuo sistema arbitrario, a tanto por cabeza de español, no nos llegarían a tocar 10 kilos por habitante, cabe suponer que de las esplendideces pretéritas, de hace un año, se hayan guardado prudentes reservas, y así podemos esperar que la nueva "tarjeta individual de abastecimiento" no tenga, en cuanto a un alimento de tan primera necesidad como el aceite, un lamentable estremo ya que la cosecha no ha consentido que lo tenga envidiable.

Montgomery, jefe de los Ejércitos aliados del Norte de los Ardenas

(CONTINUACION DE PRIMERA) de sus principales objetivos. Ello debió al 12 grupo de Ejércitos del general Bradley con un solo Ejército: el tercio de Patton. Por lo tanto, es de suponer que habría reajuste entre el 12 y el sexto grupo de Ejércitos, del general Devers. Bradley ocuparía otro puesto.—(EFE).

CHURCHILL SE ENTREVISTO CON MONTGOMERY

LONDRES, 5.—En Downing Street,

LA OLA DE FRIO

(CONTINUACION DE PRIMERA) dos de la tarde el expreso de Madrid que tiene su llegada a esta capital a las diez de la mañana, pudiendo después continuar su viaje con bastantes dificultades. En algunos puntos del trayecto la nieve alcanza desde 70 hasta 120 centímetros de espesor. Brigadas de obreros y máquinas exploradoras trabajan incesantemente para dejar expedita la vía, pero su labor se ve obstaculizada porque sigue nevando con bastante intensidad. Debido al mal tiempo se han suspendido los actos deportivos que tenía organizados para mañana el Frente de Juventudes con motivo del día de Reyes.—(CIFRA).

NIEVE EN LA GRANJA

LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO, 5.—Durante toda la noche de ayer y el día de hoy ha continuado nevando con gran intensidad. El fuerte viento Norte acumula en algunos puntos grandes masas de nieve helada. Durante todo el día se mantuvo la temperatura de 15 grados bajo cero.—(CIFRA).

METRO Y MEDIO DE NIEVE EN REINOSA

REINOSA 5.—Descarga sobre toda esta comarca un intenso temporal de nieve. Ha quedado totalmente interrumpida la circulación rodada por todas las calles de la población y carreteras de la comarca. Los pueblos se encuentran completamente incomunicados en toda la región. En el ferrocarril del Norte constantemente circulan máquinas exploradoras con brigadas de obreros, que consiguen mantener la circulación normal de los trenes de viajeros.

El nivel medio de la nieve oscila entre los 50 y 55 centímetros y el ramal del ferrocarril de Quiblanilla a Barroeto, en el kilómetro 5, alcanza metro y medio. La temperatura mínima ha sido hoy de 6 grados y medio bajo cero.—(CIFRA).

D. Raimundo Fernández Cuesta, nombrado Presidente del Consejo de Estado

(CONTINUACION DE PRIMERA) 1897. Hizo la carrera de Derecho en la Universidad Central, en la que se licenció en 1918. En 1920 ingresó por oposición en el Cuerpo Jurídico de la Armada, en el que ha llegado a teniente coronel. En 1924, opusó a Notarías, pero, habiendo rechazado la plaza que se le adjudicó, volvió a nuevo concurso en 1931. Desempeñó la Notaría de Hostalrich (Cataluña), hasta 1934, en que pasó a Calientes (Guadalajara), donde estaba cuando se inició el Movimiento nacional.

Desde su infancia fué amigo de José Antonio Primo de Rivera. Colaboró, desde los primeros números, en el semanario "Arriba". Ocupó el cargo de secretario general de la Falange a raíz de su fundación. En 1935 estuvo preso durante unos meses junto con otros camaradas de la Junta Civil de Falange. En visperas del asesinato de Calvo Sotelo fué detenido y llevado a la Cárcel Modelo, de donde logró evadirse el 22 de agosto de 1936. Llegado a la España Nacional, colaboró con el Caudillo desde la Secretaría general de Falange y desempeñó la cartera de Agricultura hasta septiembre de 1939. Asistió a la coronación pontificia de Pío XII, como jefe de la representación española.

En diciembre de 1939 fué nombrado embajador de España en el Brasil, a donde marchó para posesionarse de su cargo el 12 de abril de 1940. El 7 de enero de ese año ingresó en el Consejo académico de la Real Academia de Jurisprudencia. El 20 de octubre de 1942 fué nombrado embajador de España en El Quirinal, y residió en Roma hasta julio de 1943. También en 1942 fué nombrado jefe territorial de FET de las JONS en Italia.

Es hombre de gran elocuencia y posee varias condecoraciones, entre ellas la Gran Cruz de la Orden de Pío IX, concedida por Su Santidad Pío XII al conmemorarse el primer aniversario de la elevación de éste al Pontificado.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

10, se ha facilitado la siguiente nota oficial:

"El primer ministro, acompañado por el jefe del Estado Mayor General Imperial, ha regresado esta tarde de un corto viaje a Francia, en el cual se entrevistó con el general Eisenhower y el mariscal Montgomery. También celebró conversaciones con el general De Gaulle y Duf Cooper".—(EFE).

MONTGOMERY NO ES JEFE SUPREMO, DICE ROOSEVELT

WASHINGTON, 5.—El Presidente Roosevelt ha declarado en su conferencia de Prensa, en contestación a una pregunta, que el mando conferido a Montgomery no implica que éste haya sido hecho comandante supremo adjunto. La aplicación del acuerdo—añadió—queda a la discreción del general Eisenhower.—(EFE).

FUE PROPUESTO POR EISENHOWER

WASHINGTON, 5.—Se anuncia en el Departamento de Guerra que el nombramiento del mariscal Montgomery fué idea y de la exclusiva responsabilidad del general Eisenhower. El portavoz del Departamento dijo que Eisenhower notificó después a los jefes de Estado Mayor que lamentaba que la necesidad militar impusiera la retención de noticias, lo cual también beneficiaba a las relaciones angloamericanas. El portavoz agregó que el Departamento de Guerra no publicaría ninguna declaración acerca de la filtración de la noticia sobre el nombramiento del mariscal Montgomery.—(EFE).

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

CONCURSO - SUBASTA

En el Boletín Oficial de la Provincia núm. 4, correspondiente al día 5 de los corrientes, se publica el Anuncio-Subasta para la construcción de un Grupo de 15 "Viviendas protegidas" que está Obra Sindical edificará en la vecina localidad de Cayón (La Ceruñía).

Los pliegos de condiciones facultativas, económicas y jurídicas, así como cuantos datos puedan interesar, se hallan de manifiesto en la Jefatura Provincial de esta Obra, sita en la Calle Real, 18-2.

La cabalgata de los Reyes Magos recorrió anoche las calles de La Coruña

En diversos centros dejó millares de juguetes para los niños pobres



Los Magos de Oriente en la Grande Obra de Atocha donde hicieron un copioso reparto de juguetes

Del lejano Oriente llegaron ayer a La Coruña los tres Reyes Magos, Gaspar, Melchor y Baltasar, con el objeto de proceder al reparto de juguetes entre los niños de esta capital. Los tres personajes han sido recibidos con todos los honores en el "Hogar Juvenil" del Frente de Juventudes, sito en la calle del Comandante Fontanes, y allí se organizó luego la vistosa comitiva que momentos más tarde recorrió las calles coruñesas en medio de la alegría de los niños y la satisfacción de los mayores.

La vistosa comitiva, salió del edificio del Frente de Juventudes, a las ocho de la noche, y su partida se anunció por medio del disparo de bombas. Un grupo de pajes a caballo abría marcha, y a continuación, precedidos de la estrella de Oriente, marchaban los tres Reyes Magos, Gaspar, Melchor y Baltasar, montando briosos carceles. A cada uno de los Magos, a quien acompañaba su correspondiente séquito, seguía un gran cofre de estilo oriental, llevado a hombros de servidores, y en el que se encerraban numerosos juguetes. Delante de la estrella, guía de los Reyes Magos, iban banderas de cornetas y tambores del Frente de Juventudes. Cerraba la marcha la banda de música del Regimiento de Infantería con las de cornetas y tambores de la misma unidad, y por último marchaba un camión cargado de juguetes para los niños coruñeses.

El paso de la real comitiva por todas las calles del itinerario, fué presenciado por millares de personas. Todas las aceras estaban abarrotadas de público. La presencia de los Reyes Magos era acogida con alegría por parte del público infantil, y en su desfilar por nuestras vías, los Reyes Magos hacían objeto de cariñosos saludos a los niños.

Los Magos y sus correspondientes séquitos, en medio de dos largas filas de jóvenes con antorchas, recorrieron las calles del Comandante Fontanes, Plaza de Pontevedra, Juana de Vega, Cantónes Pequeño y Grande, calle Real, Riego de Agua, Plaza de María Pita, Cuesta de San Agustín, Plaza de España, para detenerse y dejar juguetes en la Grande Obra de Atocha, Panaderías, Orzán, Juan Canalejo, San Andrés y Plaza de Pontevedra, para retirarse a los locales del "Hogar Juvenil" del Frente de Juventudes. Mientras los Magos desfilaban por nuestras calles, fué disparado gran número de bombas. En las filas de la comitiva, portaban la santorecha, los alumnos de la Fábrica de Armas y Maestrancia de Artillería, y los camaradas del Frente de Juventudes. El desfile resultó brillante y muy bien organizado, a la par que la presencia de los Reyes Magos en nuestras calles fué acogida con gran entusiasmo por parte de niños y mayores.

EL GORJO DE REYES

Lo tiene a la venta la **LOTERIA DE MONTERA, 20 MADRID**

Remite a provincias desde un céntimo, previo pago

Contra el bochorno de la incultura, sólo existen dos caminos: el estudio y la lectura. Poner ambos al alcance de los más, es el alto fin que perseguimos:

DEPORTES

DISCOS

EL método de los puntos positivos y negativos tiene sus ventajas. Por ejemplo, haga mañana el Murcia lo que haga no podrá enjugar ninguno de los que ahora tiene.

LA prensa granadina viene enfurecida con el equipo porque jugó rematadamente mal contra el Hércules. Pero se le ha ganado por 4-2. ¡qué caramba! y esto siempre tonifica el espíritu.

LA Delegación Nacional de Deportes ha hecho público que el nuevo seleccionador nacional no podrá ser ni directivo, ni técnico, ni árbitro, ni periodista. He aquí otra magnífica salida para los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

CONSULTORIO: Un jugador chuta a gol, un defensa contrario toca la pelota con la mano, pero a pesar de eso la bola entra en la red. ¿Es gol o es penalty? He aquí una pregunta que le formulará el conocido crítico deportivo ex-seleccionador nacional J. M. M. Y la contesta de siguiente modo: "No es gol, es penalty. Desde el momento en que el árbitro silba, el juego queda detenido. Por ello la pelota quedó detenida en el aire y todo su demás recorrido fué nulo".

¿Está claro? Es penalty; y si después de tirado el penalty, la pelota sale fuera, entonces tampoco es gol; entonces es una pena.

LEAMOS en "La Voz de España": "Cómo está El Ferrol". Pues al N. de la vía de su nombre y al E. de La Graña.

Fútbol modesto

PARTIDOS PARA HOY

Termina la última jornada de la primera vuelta con los partidos que se disputarán hoy y mañana en el campo de Riazor. El programa para hoy señala los siguientes partidos: a las diez, Silva-Fabril; a las doce, U. D. Sta. Lucía-Ciudad, y por la tarde, a las cuatro, G. Gaitera-D. Juvenil.

El primer partido interesa más al ex-campeón de la Liga, que juega mucho sus posibilidades de recuperación, ya que se encuentra en situación crítica y está a tiempo de reaccionar. Pero el Fabril no es fácil enemigo y aun sin consolidar, sus líneas de ataque, es más posible se lleve los dos puntos para continuar su marcha tranquila por la zona intermedia.

El encuentro de las doce, será reñido y de fuerte emoción. La U. D. es el once de las sorpresas, y lo mismo empata con un gallito que cede ante

En Italia, los aliados, siguen tropezando con una tenaz resistencia

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO 5.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"XV grupo de Ejércitos: Al Noroeste de Rávena, las tropas canadienses efectuaron nuevos progresos contra mucha resistencia. Las vanguardias acorazadas y de infantería canadiense han alcanzado el canal Bonifica, kilómetro y medio al Sur del río Reno. Han sido rechazados varios fuertes contraataques enemigos, con elevadas pérdidas para el adversario. También hemos progresado al Norte de Faenza, donde tropas del VIII Ejército han reducido grandemente la bolsa alemana al Este del Senio. En el frente del quinto Ejército se registró actividad patrullera."—(EFE.)

DUROS COMBATES EN FAENZA

BERLIN 5.—En Italia central continúan los duros combates defensivos. Al Norte de Faenza, nuestras tropas mantuvieron sus posiciones a pesar de los intentos de penetración del enemigo. Al Noroeste de Rávena se libran duros combates con las tropas enemigas que atacan.—(L. parte alemán). (EFE.)

Mensaje de Navidad de Su Santidad Pío XII

VI

(Continuación)

TERCERO.—Naturaleza y condiciones de una eficaz organización de la paz, la unidad del género humano y la sociedad de los pueblos.

Nos hemos querido, amados hijos e hijas, aprovechar la ocasión de las fiestas de Navidad para indicar por que caminos una democracia que sea conforme a la dignidad humana puede, en armonía con la ley natural y con los designios de Dios, manifestados en la revelación, llegar a resultados benéficos. En efecto Nos sentimos profundamente la importancia de este problema para el progreso pacífico de la familia humana, pero al mismo tiempo nos damos cuenta de las grandes exigencias que esta forma de gobierno impone a la madurez moral de cada uno de los ciudadanos, madurez moral a la que en vano se podría tener la esperanza de llegar plena y seguramente si la luz de la cueva de Belén no ilumina el oscuro sendero por el que los hombres desde el bombardeo presente se encaminan hacia un porvenir que esperan más sereno. Pero ¿hasta qué punto los representantes y guías de la democracia estarán penetrados en sus deliberaciones por la convicción de que el orden absoluto de los seres o de los fines que Nos hemos recordado repetidas veces incluye también, como exigencia moral, y como coronamiento el desarrollo social, la unidad del género humano y de la familia de los pueblos. Del reconocimiento de este principio depende el porvenir de la paz.

Ninguna reforma mundial, ninguna garantía de paz puede hacer abstracción de sí misma. Si, por el contrario, esa misma exigencia moral hallase su actuación en una sociedad de pueblos que supiese evitar los efectos de estructura y las imperfecciones de las soluciones precedentes, entonces la majestad de aque orden regular y dominaría igualmente las deliberaciones de esta sociedad y las aplicaciones de sus medios. Por el mismo motivo, se entiende que manera a la autoridad de una tal sociedad de pueblos tendrá que ser verdadera y efectiva sobre los estados que son miembros de ella, pero de modo que cada uno de ellos conserve igual derecho a su relativa soberanía. Únicamente así el espíritu de la sana democracia podrá entrar en el vasto y escabroso campo de la política exterior contra la guerra de agresión; como solución de las controversias internacionales.

Por lo demás, un deber obliga a todos; un deber que no sufre demora alguna, ni dilación, ni zozobra, ni tergiversación; el de hacer todo cuanto sea posible para proscribir y desterrar de una vez para siempre la guerra de agresión como solución legítima de las controversias internacionales y como instrumento de las aspiraciones nacionales. Se han visto en el pasado muchas tentativas emprendidas con este fin. Todas han fracasado y todas fracasarán siempre, mientras la parte más sana del género humano no tenga la voluntad firme santamente obstinada, como una obligación de conciencia, de cumplir la misión que en los tiempos pasados había iniciado con seriedad y resolución.

Mañana, Betanzos - Lucense, en partido de Liga

Como hemos anunciado, mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Estadio Municipal de Riazor el partido de Liga, tercera división, Betanzos-Lucense, a beneficio de la Caja del club brigantino. Por el interés del encuentro contra el gallito de la tercera división, que es el equipo de Lugo, la directiva del Betanzos se acoge a la hospitalidad del público coruñés, esperando que la inteligente afición local acuda al Estadio para aplaudir al mejor, en una lucha en que figuran destacados futbolistas como Valle y Rumbo, el uno antiguo deportivista, y el otro, muy próximo a serlo. Por ello, es de esperar que el Estadio coruñés registre una buena entrada, para alivio de la situación económica del Betanzos, en trance de no poder continuar la competición, debido a la escasa recaudación que se obtiene en la ciudad del Mandeo.

Además, a cada señora o señorita que acuda al partido se le obsequiará con una rifa para el sorteo de un magnífico dormitorio, sorteo que se celebrará en Betanzos, el día 21 de los corrientes.

Los ingresos para este partido son muy modestos y las localidades se despacharán durante el día de hoy, en los sitios de costumbre, y mañana, en las taquillas del campo, con una importante reducción para los socios del Deportivo.

El Comité organizador de este partido Betanzos-Lucense, nos facilita la siguiente nota:

"Considerándose el domingo, a todos los efectos deportivos, el Estadio de Riazor campo oficial del Betanzos Club de Fútbol, no tendrán validez alguna para el acceso al mismo los pases de favor extendidos por el Real Club Deportivo ni las tarjetas anuales de sus socios. Ninguna localidad estará numerada, pudiendo situarse libremente, público y socios en cada una de ellas. Los socios del Deportivo deberán acreditar su condición de tales exhibiendo con la entrada el recibo de enero."

Los deportes en el Frente de Juventudes

HOY CARRERA PEDESTRE PARA NEOFITOS Y DEBUTANTES DEL F. J.

A las 11 de la mañana se dará la salida a los corredores participantes en la prueba de neófitos y debutantes organizada por el Servicio Provincial de F. J.

Tomán parte equipos de las F. J. de F. de los C. de Trabajo, el recorrido es el ya anunciado y habrá los siguientes premios, copas individuales para los cuatro primeros clasificados y medalla para el quinto. Todos los participantes deberán encontrarse a las 10 y media en el "Hogar Juvenil Juan Canalejo".

LOS ARBITROS

Para dirigir los partidos de campeonato de mañana, domingo, se ha nombrado a los siguientes árbitros:

Primera división: Barcelona-Atlético Aviación, Sr. Gojenauri.

Granada-Sevilla, Sr. González (Piñedo).

C. D. Castellón-Atlético de Bilbao, señor Rodríguez (Celestino).

Sabadell-Valencia, Sr. Mazagatos.

Real Murcia-C. D. Coruña, Sr. Vilalta.

Real Gijón-R. C. Español, Sr. Escar-tin.

Real Madrid-Real Oviedo, Sr. Sola.

Segunda división: Xerez-Real Zaragoza, Sr. Alvarez Santullano.

Ferrol-Real Sociedad, Sr. Alvarez Corriols.

Constancia-Alcoyano, Sr. Azón.

Baracaldo-C. D. Mallorca, Sr. Nieto.

Real Betis Balompie-Hércules, señor Montero.

Club Celta-Sal Santander, Sr. Jáuregui.

C. D. Leonesa-S. D. Genta, Sr. Fernández Fernández.

Tercera división: (grupo primero) Ponferradina-Lemos, Sr. Sánchez Yuste.

Betanzos-Lugo, Sr. Dominguez.

Pontevedra-Turista, Sr. Varela.

Bérbis-Santiago, Sr. Peiro (se jugará hoy día 6).

Orensana-Galicia, Sr. Paz Domínguez.

Mañana se jugarán las finales del campeonato provincial de ajedrez del F. J.

Mañana domingo se jugarán las finales del campeonato provincial de ajedrez con la participación de los equipos de la provincia, las partidas se celebrarán en la sala de juegos del "Hogar Juvenil" a partir de las 10 de la mañana. Los trofeos son: dos copas por equipos, dos individuales, un ajedrez de viaje y una medalla deportiva.

El jueves continuaron las eliminatorias en el grupo de La Coruña dándose los siguientes resultados:

González vence a Casares, Aspiroz a Pérez, Crespo a Castro, Alvarez a Santiso, J. de la Fuente a Castro, J. Choucho a Berna por incomparecencia, R. de la Fuente a Marentes, Maligne a Ponte, P. Choucho a Arenas y Gabrera a Tarrío.

En las siguientes eliminatorias vencieron R. de la Fuente, J. de la Fuente, Carlos Vidal, Eladio Maligne, Manuel Crespo y Pedro Choucho que quedaron clasificados para jugar el domingo contra los equipos de la provincia.

La clasificación por equipos quedó establecida de la siguiente manera:

Primero: E. Comerio, M. Naranco, Flechas, H. Maristas, M. Núñez, La Espina, 6 noviembre, Santiago F. J., C. Baleares y E. F. P. O. de la F. A.

CAMPEONATO LOCAL DE BALONCESTO. — PARTIDOS PARA HOY

A las 10.—C. Baleares, H. Maristas a las 11 La Espina, Flechas, a las 12 E. Trabajo-E. Comerio, y a la 1 M. Naranco-M. Núñez. Mañana jugarán a las diez R. Ferrertera y E. F. P. O. de la F. A., a las 11 M. Naranco y Santiago F. J. y a las 12 La Espina y C. Baleares, todos los partidos se jugarán en la Plaza de María Pita.

CAMPEONATO LOCAL DE BALOMPÍE

Hoy sábado a las cuatro de la tarde jugarán en el Campo de deportes del F. J. La Espina y la M. Núñez, mañana a las 11 de la mañana M. Naranco-Santiago F. J. y a las 12 E. Trabajo y Amanecer (R.).

SABAÑONES ULLERADOS
EZEEMAS - HERPES
QUEMADURAS - GRANOS - POMADA CEREO

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Añido
Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1. Tel. 1444 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela s/n. 2.º, segundo
(Casa Viuro) Tel. 1474

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL y VENE-
REAS Ramón de la Sagra 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García Ramos
Pie - Sífilis - Venéreo
Electrología Médica
Ferrol, 21, de 11 a 1 y de 4 a 6

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fistulas,
Fistulas, Saliva intestinal, Varices, Ulce-
ras, Hidrocel, sin operación, Escarros,
Reumatismo, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramalal Rumbo
Cirujía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortope-
dia, (Huesos, articulaciones musculoes-
queléticas) Arzobispo Lugo, 8 (Detrás del
Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS
del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia 51-2

Francisco Gid
Comandante Médico, Especialista en En-
fermedades del Riñón, Vejiga y Prósta-
ta - Tratamiento sin operación de
Hemorroides, Fistulas y Varices
Castelar 16-1.º Tel. 2700 La Coruña

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón,
vejiga y próstata) Consulta: Linares
Rivas 35-2.º (Casa Barrié) de 5 a 7.
SANATORIO Unión 26 La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Payo Gómez 7-2.º - La Coruña
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta Linares Rivas 35 - 2.º (Casa
Barrié) De 12 a 1 y de 4 a 8
Sanatorio, Unión, 26

FINO ASTURIANO

BRANDY DE MANZANAS

Insuperable coñac que por su pureza y aroma será su digestivo predilecto

INDUSTRIAS CIMA, S. A. COLLOTO (Oviedo)

FOMENTO DEL LIBRO ESPAÑOL.

un modesto equipo. El D. Ciudad conserva sus ilusiones por el primero y segundo puesto, y de triunfar sobre su pelagroso rival tendría el camino abierto hacia el título. ¿Un triunfo apurado de las huestes de León? Es más que posible.

Y por la tarde un choque interesante entre el G. Gaitera, que sacará a relucir su coraje y entusiasmo, y el equipo de la técnica depurada y buen juego que es el D. Juvenil. Se anuncia la reaparición de varios elementos en el Gaitera y esto pondrá más tope a la pugna de Riazor, ya que el once de Otero tratará de congraciarse con la masa de sus seguidores e iniciar una etapa mejor ante el panorama de la segunda vuelta. Pero el cuadro de Rodrigo vigila y está atento, pues el menor descuido se oíría la sorpresa en Gantón.—A.

RASGOS

Si algún día puede el hombre adquirir un tesoro por un puñado de pesetas, ese día es la víspera de Reyes.

La ilusión y la alegría de los hijos: la infinita poesía de poder hacerles vivir un sueño como ya no podrán ver florecer otro en su vida, está al alcance de todo el mundo. Y ¡oh maravilla de las maravillas! Los intermediarios entre ese Reino de la ilusión y nuestros chicos, son esos seres prosaicos y estañados a la caja registradora, que pagan contribución como vendedores de juguetes.

Para ellos, la fiesta de Reyes es un agobio de virtudes y de rellenos de cajones con la inscripción "Erdgill" en letra grande; un maremagnum de muñecas, tambores, sables, cocinitas, automóviles, mecánicos, cornetas, triciclos, pelotas, barcos, tranvías, costureros y estiquetas cuidadosamente marcadas, y por fin, montones que ni nos atrevemos a imaginar de billetes de todas magnitudes y cantidades.

Porque la verdad, señores, es que el puñado de pesetas a que antes aludimos, con la vana pretensión de fingirnos potentados, es cosa seria.

Uno sale de casa, diciéndose: "Cuatro chicos... ¡Buena! Les traeré unas casitas modestas, y con diez duritos, arreglado".

Pero luego resulta que una muñeca con ojos ligeramente soñadores, cuanta un ojo de la cara; un osito de peluche, deja el bolsillo como afeitado con maquinilla eléctrica; el precio de una corneta le hace quedarse al que lo pregunta sin voz, y en esas condiciones, el buen padre que salió de casa sintiéndose un Rey Melchor, regresa con veinte o treinta duros menos y sintiendo que apenas debe llamarse Pérez.

Puede pues resumirse la bonita historia antecedente así:

Día cinco. Cuarenta mil Reyes Magos invaden la calle Real, apretando en el bolsillo los restos de la paga extraordinaria de Navidad.

Día seis. Los cuarenta mil Reyes del día cinco, están en la indigencia. Ahora los Reyes Magos no llegan a la media docena.

L.E.S.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 6 DE ENERO DE 1945

Un portaviones y dos acorazados, hundidos por los japoneses en aguas de Mindoro

EL "PUÑO DE ACERO"



Granadero alemán armado con el famoso "Puño de acero" defendiendo eficazmente una posición contra el ataque de los blindados enemigos

Formosa, bombardeada por los norteamericanos

TOKIO, 5.—Comunicado del Gran Cuartel General Imperial:

En las primeras horas de la mañana del 4 de enero, un convoy enemigo penetró en la bahía de San José, en la isla de Mindoro. Durante la tarde del mismo día, fuerzas enemigas aparecieron en las aguas territoriales al Oeste de la isla de Penay. Tres aviones de nuestro Cuerpo especial de ataque realizaron en la misma tarde ataques coronados por el éxito, gracias a su espíritu de sacrificio. Un portaviones y dos acorazados o cruceros pesados han sido hundidos. Uno de los aviones japoneses que acompañaba al Cuerpo especial de ataque se arrojó voluntariamente sobre un objetivo enemigo. Otros dos aviones japoneses, no han regresado.

Nuestra aviación prosigue sus energícos ataques contra los puntos de apoyo enemigos en la isla de Leyte y en San José, isla de Mindoro. Desde el 2 de enero hasta ayer, hemos obtenido los siguientes resultados: en San José fueron comprobados incendios en 17 sectores diferentes, así como explosiones en otros dos lugares; en Leyte fueron provocados incendios en 11 sectores y explosiones en dos.

En la mañana del 4 de enero, fuerzas enemigas aparecieron en las aguas territoriales al Noroeste de Sumatra. Aviones enemigos realizaron una incursión sobre la parte septentrional de dicha isla. Hasta la tarde de ayer, han sido derribados 26 aviones enemigos. Las pérdidas japonesas son mínimas.—(EFE).

FORMOSA, BOMBARDEADA

PEARL HARBOUR, 5.—Formosa ha sido bombardeada por aviones norteamericanos, según se anuncia oficialmente. Es éste el segundo ataque en dos días que sufre dicha isla.—(EFE).

LOS NORTEAMERICANOS CONQUISTAN OTRA ISLA

CUARTEL GENERAL DE MACARTHUR EN LEYTE, FILIPINAS, 12.—Los norteamericanos han ocupado la isla de Mahinduque, al Sur de Luzón. El desembarco realizado en la madrugada del 3 de enero, no encontró oposición.

Con esta conquista, los aliados tienen el dominio del mar de Subuyan y han establecido contacto directo con la costa meridional de Wuson.

Bombarderos pesados y medios han alcanzado el aeródromo de Clark, próximo a Amalfi, el jueves, donde destruyeron 30 aviones que se hallaban estacionados en el terreno.—(EFE).



Los rusos continúan fracasando en sus desesperados esfuerzos para apoderarse de Budapest

BERLIN, 5.—Alrededor de Budapest prosigue la batalla. Los defensores alemanes y húngaros rechazaron también ayer los fuertes ataques del enemigo contra la parte oriental de la ciudad. En algunos puntos de penetración continúa la lucha con gran encarnizamiento. Entre el río Ran y la ciudad de Gross-Stefelssoort fracasaron los ataques de los bolcheviques. Un grupo de combate bolchevique que había penetrado en nuestras posiciones ha sido interceptado y aniquilado en un contraataque efectuado por nuestros carros. Considerables fuerzas de la aviación de batalla alemana apoyaron también ayer los combates terrestres en Hungría. Dieciocho carros enemigos quedaron inutilizados, y fueron derribados 30 aviones soviéticos, de los cuales 26 en combates aéreos por nuestros cazas y aviones de batalla.

En Curlandia, al Sur de Fraumburgo, fracasaron varios ataques locales de los soviets.

Durante el día de ayer, sólo volaron sobre el territorio del Reich pequeños grupos de aviones enemigos, que lo hicieron a baja altura. Al anochecer y hacia media noche, aviones de combate británicos atacaron nuevamente la capital del Reich.

Se ha intensificado el fuego de nuestras armas de represalia contra Londres.—(EFE).

SINTESIS INTERNACIONAL

En pleno desarrollo en el Oeste las ofensivas alemana y aliada

DESDE ayer, con la nueva ofensiva aliada del Norte de la brecha alemana, está en pleno desarrollo la maniobra que Eisenhower anunció a los pocos días del ataque germano cuando hizo público su propósito de aprovechar ésta para dar una batalla decisiva a las divisiones de maniobra lanzadas por el Mando alemán. Pretende de este modo aprovechar la iniciativa alemana para volver ésta a sus manos y plantear una batalla en campo abierto en lugar de seguir el combate ante posiciones fuertemente organizadas, que no otra cosa era la lucha ante el río Roer.

Pero los alemanes, por su parte, continúan el movimiento ofensivo que iniciaron hace tres días en el Sarre. Ayer avanzaron hasta veinte kilómetros en algunos puntos de un extenso frente, comprendido entre Sarreguemines y Wisemburgo hacia el Sur.

La lucha en el frente occidental está hoy planteada, por consiguiente, en estos términos: Una doble contraofensiva aliada que por el Norte y por el Sur pretende estrangular la brecha alemana cerrando los dos brazos de la tenaza en Bastogne, y una ofensiva alemana en la región del Sarre que se mueve paralelamente al Rhin. Ambas ofensivas progresan, cada una en su respectivo teatro de lucha.

Según noticias de fuente aliada, las tropas americanas que defienden el pasillo de Bastogne han ensanchado éste en seis u ocho kilómetros. Pero observan que los alemanes, ante el avance aliado desde el Norte y desde el Sur, no sólo no han retirado sus unidades sino que las concentran en el centro para ofrecer quizá resistencia a este movimiento envolvente.

A última hora de la noche ha llegado la noticia de que el mariscal Montgomery se ha hecho cargo de todas las fuerzas que operan en los Ardenas, y de que Mr. Churchill ha entrado en Francia, donde celebró una entrevista con el citado jefe militar.

DIFÍCIL DEFENSA DE BUDAPEST

UNA semana casi lleva ya de asedio la capital de Hungría Rodeada por el Oeste, como en anterior ocasión indicamos, las unidades rusas se apoderaron de la casi totalidad de la ciudad de Buda (al Oeste del Danubio), y luchan ahora por la conquista de Pest (al Este del gran río europeo). Fuerzas alemanas y húngaras que quedaron dentro de la ciudad para extremar la resistencia absorbiendo así numerosas divisiones rusas del posible avance de éstas hacia Viena, se defienden denodadamente y disputan el terreno al adversario casa por casa. Se lucha en las calles, y cada manzana o cada sótano es un fortín.

El Mando alemán abastece estas unidades con aviones, y parece que

ha iniciado, en las últimas veinticuatro horas, una contraofensiva desde el Oeste con dirección hacia Budapest, para lo cual han empleado seis divisiones acorazadas y tres o cuatro de infantería. Pero el frente se encuentra a unos cuarenta kilómetros de la capital húngara, y la lucha dentro de ésta no parece que pueda prolongarse ya mucho tiempo.

MEJORA LA SITUACION EN GRECIA

A PESAR de que no han tenido entrada en él los extremistas griegos, parece que el nuevo Gobierno heleno ha caído bien en todos los sectores de la población. Está presidido por el general Plastiras, que ya desde el primer momento ha anunciado su propósito de mantener el orden y la ley frente a toda violencia. Lleva un programa de orden público, que no es más que las manifestaciones de Churchill llevadas a la práctica. Se ha reservado para el las carteras de Guerra, Marina e Interior para reorganizar personalmente las fuerzas encargadas de mantener la seguridad y el orden de la nación. Se sublevaron los extremistas del ELAS porque se quería reorganizar las fuerzas de seguridad griegas, desarmando a quienes no formaban milicias regulares, y parece que, después de todo el derramamiento de sangre, el propósito se va a llevar a cabo con distintas personas, pero con la misma idea fundamental.

EL COMITE DE LUBLIN

MOSCU ha publicado que reconoce como Gobierno legal de Polonia al Comité de Lublin. ¡Buena fuera! Es lógico que reconozca a su propia criatura, engendrada en este caso. Pero algo ha sucedido en el campo aliado en relación con este asunto, porque Francia, que había anunciado el reconocimiento de hecho del mencionado Comité, y hasta designó a un tal M. Fouché para desempeñar el cargo de agente representativo, parece que ha dado marcha atrás, y que el citado señor no ha emprendido su viaje todavía. Tal vez De Gaulle, a pesar de su alianza con el Soviet, no quiera disgustar a Londres y Washington, que han manifestado su decisión de seguir reconociendo al Gobierno polaco refugiado en la capital británica como el único legal. La cuestión no deja de tener importancia para las relaciones entre los aliados. El Comité ruso de Lublin ha demostrado de la nacionalidad a personalidades no pocas residentes en el extranjero. Es un verdadero desafío, un gesto de hostilidad de la URSS hacia sus compañeros de armas, tan grave por lo menos como la negativa de permiso al Director de la U. N. R. F. A. para entrar en Polonia, en cumplimiento de su misión.

La ciudad de Wisemburgo, recuperada por los alemanes

También se apoderaron de numerosas localidades en Lorena

Aumentó en intensidad la batalla de los Ardenas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

La batalla en la parte Norte de los Ardenas aumentó ayer en intensidad. El fuego concéntrico de todas las armas continuó a las divisiones norteamericanas que sólo consiguieron algunos éxitos en los primeros momentos y que han reanulado sus ataques, con el fin de romper nuestras líneas. En el sector de Bastogne, nuestras unidades blindadas mantienen su fuerte presión. Fracasaron todos los ataques enemigos.

Entre Sarreguemines y el fin, el frente está en movimiento. En los bajos Vosgos nuestras tropas prosiguen su avance, a pesar de los contraataques de las unidades enemigas llegadas a este sector. Además de numerosas localidades de Lorena, ha sido limpiada de soldados enemigos la ciudad de Wisemburgo, en Alsacia. El río Lauter ha sido cruzado en dirección Sur. Setenta y seis carros y vehículos blindados fueron destruidos o capturados ayer en el frente del Oeste; numerosos cañones y material de guerra de todas clases ha caído en nuestro poder.—(EFE).

PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO 5.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

En el saliente de los Ardenas, las tropas aliadas persistieron en su ataque al Sudeste de Granmenil. La mala visibilidad, la nieve y lo accidentado del terreno entorpecieron los movimientos aliados. Hemos progresado lenta y metódicamente. Han sido contenidos contraataques enemigos en los sectores de Bois de Tave y Arbrefontaine. Al Sudeste de Marche hemos ganado terreno en una extensión de hasta 1.500 metros, contra mucha resistencia. Prosiguieron los combates alrededor de la cumbre de Bastogne, con muchos contraataques enemigos. Fue rechazado uno cerca de Mandé y otro, efectuado con unos 35 tanques y un regimiento de infantería, cerca de Longchamps, fue seguido por una dura lucha. Más al Este, un pequeño contingente enemigo avanzó ligeramente desde Bourcy hacia Bactogne, pero tuvo que replegarse. Al Sur de Bastogne, procedemos a la limpieza de las colinas nororientales de Lutrebols y hemos ganado algún terreno al Oeste de Harlange, contra mucha resistencia.

En el valle del Sarre, nuestra artillería dispersó a una pequeña formación de infantería enemiga que atacaba desde Geislauren hacia Louveller, en el sector al Oeste de Saarbrücken. Al Este de Saargemund, nuestras tropas han rechazado un contraataque enemigo al Sur de Blesbrücken. Más al Sur, unidades enemigas que habían penetrado hasta Grausauvringen y

Achen, fueron rechazadas. En los Bajos Vosgos, al Sudeste de Blitche, siguieron ejerciendo presión mediante repetidos ataques de pequeña envergadura e intentos de infiltración. Al Sur de Blitche, nuestras tropas han reconquistado el pueblo de Melsenthal, que ha cambiado de mano varias veces. Prosiguen los duros combates en las cercanías de Barental y Philippsburgo. En el sector de Colmar, nuestras unidades de reconocimiento desplegaron cierta actividad. Fue rechazado un ataque enemigo en Kembs, en el alto Rhin.

Adversas condiciones meteorológicas limitaron nuestras operaciones aéreas del día de ayer a vuelos de cazas y caza-bombarderos.

Edificios de fábricas ocupados por el enemigo en Silledrecht (Holanda) fueron alcanzados por cazas disparadores. Caza-bombarderos atacaron comunicaciones en el Norte y Este de Holanda y a través de la frontera alemana hasta Munster y Osnabruck. En el sector de Blitche, caza-bombarderos atacaron emplazamientos artilleros y edificios defendidos, y efectuaron incursiones contra el transporte y red de comunicaciones del adversario. Fueron derribados diez aviones enemigos en el curso de estas operaciones. No han regresado tres aparatos aliados. Bombarderos ligeros atacaron Berlín durante la noche pasada.—(EFE).

CRUCE DEL RIO LAUTER

BERLIN, 5.—El portavoz militar alemán anunció esta tarde a los periodistas lo siguiente: "La ciudad de Wisemburgo ha sido liberada por las tropas alemanas que, han reconquistado 82 pueblos en el frente Sarre-Rhin. En dirección Sur, las columnas alemanas han atravesado el río Lauter".—(EFE).

Son utilizados toda clase de medios para hallar a las víctimas de una bomba "V"

LONDRES, 5.—Reflectores y grúas, perros y aparatos detectores fueron empleados para buscar las víctimas de la explosión de una bomba "V", que causó la destrucción de una gran casa de pisos en el Sur de Inglaterra. Los trabajos de salvamento hubieron de realizarse en medio de densas capas de humo provocado por varios incendios que ardían entre los escombros del edificio.—(EFE).

BANCO DE ESPAÑA

LA CORUÑA

SUSCRIPCION A LA PAR DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 2.75 POR 100 ANUAL AL PLAZO DE CINCO AÑOS POR LA SUMA DE 2.000 MILLONES DE PESETAS

En virtud de lo dispuesto por Decreto de 2 del corriente, el próximo día 10 se abrirá por este Banco, en Madrid y en sus Sucursales (excepto las de Canarias y Melilla), suscripción a la par, de Obligaciones del Tesoro al portador, por la suma de 2.000 millones de pesetas que la Dirección General del Tesoro emitirá con la misma fecha de 10 del corriente mes, en títulos de 500, 5.000 y 25.000 pesetas, al 2,75 por 100 anual, siendo el primer cupón trimestral el de 10 de Abril de 1945, y cuya suscripción quedará cerrada tan pronto se halle cubierta la expresada cifra de 2.000 millones.

Dichas Obligaciones disfrutará de los mismos beneficios que las actualmente en circulación, a saber:

- a) Consideración de efectos públicos.
- b) Exención de la Contribución de utilidades sobre la riqueza mobiliaria.
- c) Exención del Impuesto del timbre en las pólizas bajo las que se lleven a efecto las operaciones de pignoración.
- d) Pignoración en este Banco por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par, y al interés del 2,75 por 100 anual.
- e) Admisión íntegra, por el importe del capital nominal e intereses vencidos, en cualquiera operación de consolidación que pueda realizarse a la fecha, o antes, de su vencimiento, sin estar sujetas a la eventualidad de prorrateos.

El importe de los pedidos deberá satisfacerse totalmente en el acto de la suscripción, y se admitirán en esta Sucursal durante las horas corrientes de Caja.

Estarán exentas de prorrateo las peticiones que no excedan de 5.000 pesetas y en el caso de que al cerrarse la suscripción los pedidos admitidos superasen el importe de la emisión, se efectuará el prorrateo entre las peticiones superiores a 5.000 pesetas, si bien se adjudicará esta misma suma a las que, por razón del coeficiente resultante, no alcanzasen dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a nuevo prorrateo, las suscripciones a las que corresponda cantidad superior a la repetida cifra de 5.000 pesetas haciéndose la adjudicación por títulos completos, prescindiendo de la fracción que resulte por razón de dicho prorrateo.

La Coruña, 5 de Enero de 1945

El Secretario,
GUSTAVO CALLEJAS